

admin

21 Μαΐου 2021



Δώδεκα ασθενοφόρα μικρού όγκου που χρηματοδότησε η Περιφέρεια, παραδόθηκαν στα μικρονήσια του Νοτίου Αιγαίου

Ο συνολικός αριθμός των ασθενοφόρων που έχει χρηματοδοτήσει η Περιφέρεια με πόρους ευρωπαϊκούς, άνω των 3,00 εκ. €, ανέρχεται σε 38

Δώδεκα (12) ασθενοφόρα μικρού όγκου, κατάλληλα να επιχειρούν στα μικρά νησιά του Νοτίου Αιγαίου, ενισχύοντας το στόλο του ΕΚΑΒ που διαδραματίζει κομβικό και κρίσιμο ρόλο στην υγειονομική θωράκιση των νησιωτών, παραδόθηκαν σήμερα στους δημάρχους των αντίστοιχων δώδεκα νησιών, Κυκλάδων και Δωδεκανήσου.

Η προμήθεια των ασθενοφόρων – 38 στο σύνολό τους – χρηματοδοτήθηκε με ευρωπαϊκούς πόρους του περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος "Νότιο Αιγαίο 2014 – 2020" στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ. Τα ασθενοφόρα παρέδωσαν ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας, **Βασίλης Κοντοζαμάνης**, ο Περιφερειάρχης Ν. Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος** και ο Διοικητής της 2^{ης} ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου, **Χρήστος Ροϊλός**.

Στην τελετή παράδοσης, η οποία έγινε στον χώρο της 2ης ΥΠΕ, στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη στον Πειραιά, παρέστησαν οι βουλευτές Κυκλάδων **Γιάννης Βρούτσης**, **Κατερίνα Μονογυιού** και **Φίλιππος Φόρτωμας**, ο βουλευτής Δωδεκανήσου **Γιάννης Παππάς** και η Έπαρχος Μήλου, **Έλλη Χωριανοπούλου**.

Τα 12 ασθενοφόρα μικρού όγκου, κατάλληλα να επιχειρούν σε νησιά με οδικά δίκτυα και οικισμούς που παρουσιάζουν ιδιαιτερότητες, θα διατεθούν σε **Λειψούς, Μεγίστη, Αμοργό, Κίμωλο, Κύθνο, Φολέγανδρο, Αντίπαρο, Δονούσα, Ηρακλειά,**

Θηρασιά, Σχοινούσα, και Κουφονήσι.

Η παράδοση έγινε στους δημάρχους και στους προέδρους των μικρών νησιών που ήταν παρόντες στην τελετή και συγκεκριμένα, στον Δήμαρχο Θήρας, **Αντώνη Σιγάλα**, Αμοργού, **Λευτέρη Καραΐσκο**, Κιμώλου, **Κωνσταντίνο Βεντούρη**, Κύθνου, **Σταμάτη Γαρδέρη**, Αντιπάρου, **Αναστάσιο Φαρούπο**, Λειψών, **Φώτη Μάγγο**, στην Δήμαρχο Φολεγάνδρου, **Ευθαλία Παπαδοπούλου**, στον Πρόεδρο της Θηρασιάς, **Πέτρο Καραμολέγκο**, Δονούσας, **Χρήστο Σιγάλα**, Κουφονησίων, **Αντώνη Κωβαίο**, Ηρακλειάς, **Πέτρο Γαβαλά**, και τον δημοτικό σύμβουλο από την Σχοινούσα, **Νίκο Νομικό**. Το ασθενοφόρο για λογαριασμό του Δήμου Μεγίστης, παρέλαβε ο Περιφερειάρχης, **Γιώργος Χατζημάρκος**.

Κατά την τελετή παράδοσης ο Περιφερειάρχης δήλωσε:

«Όμορφη μέρα η σημερινή. Παραδίδουμε 12 ασθενοφόρα μικρού όγκου στη 2η ΥΠΕ και στο ΕΚΑΒ για τα μικρότερα νησιά μας, Λειψούς, Καστελλόριζο, Αμοργό, Κίμωλο, Κύθνο, Φολεγάνδρο, Αντίπαρο, Δονούσα, Ηρακλειά, Θηρασιά, Σχοινούσα, Κουφονήσι, που χρηματοδοτήσαμε από τους ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειάς μας. Από το ΕΣΠΑ 2014-2020, στο οποίο η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου κέρδισε την πρώτη θέση σε απορρόφηση πανελλαδικά. Σήμερα, βλέπουμε μπροστά μας την πραγματική αξία αυτής της πρωτιάς, που δεν είναι ένα ακόμα ρεκόρ για την Περιφέρειά μας και τους νησιώτες. Είναι 12 νέα ασθενοφόρα, φτάνοντας τα 38 συνολικά, που παραδίδουμε στη 2η ΥΠΕ για το ΕΚΑΒ, με τον τόσο κομβικό και κρίσιμο ρόλο στην υγειονομική θωράκιση των νησιωτών. Είναι ο εξοπλισμός για την αναβάθμιση των υπηρεσιών που προσφέρει. Είναι η προμήθεια ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού σε Κέντρα Υγείας και Περιφερειακά Ιατρεία μικρών νησιών. Είναι προμήθειες ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού των νοσοκομείων μας. Είναι ακόμα η ενίσχυση των φορέων Υγείας με 117 άτομα επικουρικό προσωπικό Υγείας για την ανταπόκριση του συστήματος υγείας στις αυξημένες ανάγκες λόγω της επιδημίας. Είναι, εκτός από πολλά ακόμη για την Υγεία, η από το 2015 συνειδητή επιλογή να διαθέτουμε σταθερά χρηματοδότηση στο ΕΚΑΒ και τη 2η ΥΠΕ και να δουλεύουμε με προσήλωση για να δημιουργούμε μέρες σαν την σημερινή. Μπαίνουμε στη

νέα προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ 2021-2027 με ψηλά το κεφάλι. Συνεχίζουμε».

Η ενίσχυση της επιχειρησιακής δυνατότητας του ΕΚΑΒ, κρίσιμου παράγοντα για την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των νησιωτών, είναι μεταξύ των στόχων που έθεσε εξ αρχής η Περιφερειακή Αρχή, με αποτέλεσμα, μέχρι σήμερα να έχει χρηματοδοτήσει την προμήθεια 38 συνολικά ασθενοφόρων.

Από αυτά, έχουν παραδοθεί ήδη τα 14, στα νησιά Σύρο, Πάρο, Νάξο, Κω, Ρόδο, Σέριφο, Ανάφη, Νίσυρο, Αστυπάλαια Κάσο και Χάλκη και επίκειται στα τέλη Μαρτίου η παράδοση 9 ακόμη, σε θήρα, Κάρπαθο, Κάλυμνο, Σύρο, Λέρο, Μύκονο, Πάρο, Ρόδο και Τήνο.

Το συνολικό ποσό που έχει διατεθεί μέχρι σήμερα από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου για την προμήθεια ασθενοφόρων, ξεπερνά τα 3,00 εκατ. ευρώ.